

Ленинское знание

Среди Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

Год издания
ХХIII.
№ 251
(6334)
25 октября
1942 года,
воскресенье
Цена 15 к.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О награждении орденом Красного Знамени 71 истребительного авиационного полка, дивизиона истребителей подводных лодок, 221 батареи, подводных лодок "Щ-320", "Щ-406", "Л-4" и "К-21"

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество наградить орденом КРАСНОГО ЗНАМЕНИ: 71-й истребительный авиационный полк, дивизион истребителей подводных лодок, 221 батарею, подводную лодку "Щ-320", подводную лодку "Щ-406", подводную лодку "Л-4" и подводную лодку "К-21".

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 23 октября 1942 года.

КОМСОМОЛ ДОЛЖЕН БЫТЬ САМОЙ ЖИЗНЕНДЕЯТЕЛЬНОЙ И ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННОЙ ЧАСТЬЮ МОЛОДЕЖИ

Выступление тов. М. И. Калинина на приеме в Кремле группы передовых комсомольцев-колхозников, отличившихся на сельскохозяйственных работах нынешнего года

8 октября 1942 года Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР тов. Михаил Иванович Калинин принял в Кремле группу передовых комсомольцев-колхозников, отличившихся на сельскохозяйственных работах нынешнего года.

На приеме также присутствовали секретари ряда райкомов и обкомов ВЛКСМ.

В беседе, которая носила исключительно теплый характер, стахановцы колхозных

полей рассказали товарищу Калинину о том, как они боролись за высокий урожай зерновых культур, картофеля и овощей.

В своем выступлении Михаил Иванович ознакомил присутствующих с текущим моментом отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков и поставил перед сельскими комсомольскими организациями ряд важнейших очередных задач.

Товарищи!

Война, которую ведет наше государство, очень тяжелая и кровопролитная. Немцам удалось втянуть в войну на своей стороне армии ряда государств: Италии, Румынии, Финляндии, Венгрии. Каждое из этих государств, за исключением Италии, само по себе небольшое, но все же получается, что воевать нам приходится одним с целим рядом государств Европы.

Немцы захватили у нас большую территорию, заняли густо населенные места. Они думали, что после нескольких скрупулезных ударов у нас в армии пойдет разгром и развал. Получилось наоборот — с каждым месяцем Красная Армия дерется упорней, ее сопротивление врагу возрастает. В этом сказывается упорство наших людей, воспитанных большевистской партией.

Только дурная привычка мешает некоторым из нас. Я имею в виду тех, которые, пока гром не грянет, не перекрестьятся. Такие люди начинают, как следует, драться только тогда, когда видят, что немец берет за горло.

За границей не ждали, что наша страна даст такой отпор гитлеровцам. Некоторые думали, что сил у нас мало, что промышленность плохая, армия слабая, думали, что немцы быстро с нами разделются. У таких политиков героическое сопротивление нашего народа немецким захватчикам вызывает сейчас удивление.

За границей только слепые могут не видеть, что между правительством и народом у нас полное единодушие. Несмотря на то, что немцы захватили большую территорию, силы, которые развернула наша страна, оказались очень большими. Немцы сами не думали, что встретят такой отпор, они рассчитывали справиться с нами в 3—4 недели. Сейчас видно, как крепко они просчитались.

Наша Красная Армия борется с немцем, как равная с равным. Более того, на фронте немцев воюют Румыния, Венгрия, Италия, Финляндия, в то время, как СССР ведет борьбу один. Техники у нас много, и она не хуже, а лучше немецкой. Мы стали быстрее маневрировать своими ресурсами. За время войны многому научились наши бойцы и командиры. Конечно, на таком большом фронте есть и слабые командиры, есть и неспособные. Но, безусловно, подавляющее большинство стоит на высоте положения.

Потери, конечно, у нас немалые, но немцы теряют больше. Я подробно и с пристрастием расспрашивал военных. Все они подтверждают, что немцы теряют значительно больше, чем мы. Правда, на занятых территориях немцы захватили много нашего гражданского населения. Но на этом они не выигрывают.

Исход войны зависит от нашего дальнего сопротивления. За многое надо поблагодарить мужественных защитников Сталинграда. Они хорошо дерутся и показывают пример, как действительно надо отстаивать нашу землю, наши населенные пункты.

Должен сказать, что и на других фронтах, там, где немцы пытаются наступать, они встречают крепкий отпор. Чем крепче будут наши удары, тем скорее немецкие солдаты поймут, чем кончатся их захватнические вожделения.

Теперь несколько слов о положении нашей промышленности.

С эвакуацией наших предприятий из районов, захваченных немцами, мы справились хорошо. Конечно, немцы этого не предполагали. Они рассчитывали наши заводы сразу использовать для своих нужд.

Работа на эвакуированных предприятиях

уже налажена. Вообще наше производство показало высокую степень организованности и маневренности. Рабочие, мастера, инженеры, весь технический и административный персонал проявили себя в этой войне, прямо скажу, с очень хорошей стороны, работают они самоотверженно, с каждым днем увеличивают производительность.

В результате наша армия технически оснащена и снабжена лучше чем когда-либо, лучше, чем когда мы начинали войну. Этого почти никогда в русской истории не бывало. Прежде, например, Россия никогда не воевала так, чтобы армия имела вдоволь снарядов.

Вы знаете, какую большую роль играет в войне артиллерия. Война показывает, что нашей артиллерией могут позавидовать. По качеству наши орудия хорошие. Производим мы их столько, что не только изнашиваемость и убыль орудий пополняем, но и кое-какой запас имеем. Улучшается дело и с танками. Во всем мире признано, что лучше наших танков нет.

Как видите, со своими задачами промышленность справилась. Надо только, чтобы зазнайства не было, чтобы предприятия работали еще лучше. У нас далеко не все возможности использованы.

Теперь самое трудное — справиться с сельским хозяйством. Немцы временно захватили Украину и Кубань. Эти территории давали наибольшее количество отборного, вывозного хлеба. Вся тяжесть борьбы за хлеб тем самым перенесена на восточные области, на Заволжье. Эти области должны производить хлеба максимально много, работать при полном напряжении человеческих сил и возможностей. Я думаю, если здесь поработают, как нужно, — прожить мы сможем. Придется нажать и на такие области, как Калининская, Ярославская, Московская, Рязанская, Горьковская, чтобы они увеличили урожайность, дали больше хлеба. Колхозный строй открывает для этого все возможности. Мы должны во что бы то ни стало увеличить производство хлеба. Это очень серьезный участок нашей борьбы за победу над немцами.

Как в промышленности, так и в сельском хозяйстве чуть ли не основной силой, — во всяком случае самой активной, жизнедеятельной частью населения, сейчас являются комсомольцы и пионеры. На них лежит ответственность куда большая, чем раньше. В деревне мужчин до 40-летнего возраста очень мало. Таким образом осталась только женщины с ребятами. От комсомольцев сейчас во многом зависит успех производства. Поэтому и взгляд на них изменился. К комсомольцам сейчас надо подходить с большими требованиями. И в армии комсомол является наиболее активной частью. По существу, во многом именно вам и предстоит вынести на себе всю тяжесть войны. У вас — вся жизнь впереди. Когда мы немцев разгромим, — а мы их разгромим обязательно, — именно вам придется восстанавливать разрушенное, крепить и строить наше государство.

Эта война — большая и жестокая школа для нашей молодежи. Фашисты гоняли и муштровали свою молодежь. Это и помогло им выдрессировать ее, насадить дисциплину, — конечно, механическую. Ясно, когда их начнут громить, дисциплина эта покажет свою обратную сторону. Но пока она немцам помогает.

Какие теперь стоят задачи перед вами, перед комсомольцами?

Во-первых, надо понять, что вы, комсомольцы-колхозники, несете серьезную ответственность за наше сельское хозяйство.

во. На селе сейчас нет организации более крупной, чем комсомольская организация. Комсомольцы — это теперь не те веселые ребята, что только по деревне ходят и на гармошке играют, — на них лежит большая ответственность и забота за жизнь села во время войны. Вам придется еще очень и очень много работать. Надо отвечать и за ход работ, и за качество работы.

Вы сейчас взрослые люди. Понятие о комсомоле, какое раньше было, надо изменить. Комсомол — это наиболее жизнедеятельная часть населения, несущая всю полноту ответственности за производство. В колхозе, который плохо работает, комсомольская организация в первую очередь будет отвечать и морально перед всем населением, и политически перед центральными органами, перед партией, перед государством, за то, что колхоз не выполнил своих обязательств. Все это надо понять и сделать из этого практические вы воды для себя.

Во-вторых, надо вам больше накопить знаний по сельскому хозяйству — и практических и книжных, без которых нельзя двинуть вперед сельское хозяйство. Опытных людей в деревне мало, все ушли в армию. С колхозом сейчас крепче всего, сердцем связан, конечно, комсомол. Он другое хозяйство не знает. Ведь про единичный способ вы знаете либо понаслышке, либо по воспоминаниям. Старое индивидуальное хозяйство было отсталым. Знаете, хотите вы или не хотите, а вам придется накапливать свой опыт по сельскому хозяйству. Пока у вас опыта и знаний мало, а без этого колхоз вперед не пойдет. Вам, может быть, хочется стать инженерами, техниками, врачами или занимать административные, политические должности. Но сейчас стоит вопрос о спасении государства, о спасении его независимости. На вас ложится ответственность за хозяйство. Значит, надо, в первую очередь, работать там, где это больше всего нужно для родины. Вам надо стать по-быструю опытными людьми, хозяевами дела, знающими колхозное производство. Агронома нет, — надо заменить его. Надо, чтобы в каждой колхозной организации были люди, которые глубоко изучали бы те или иные стороны хозяйства — полеводство, животноводство, чтобы они искали путей выращивания высоких урожаев хлеба, овощей, картофеля, льна. Желательно, чтобы выдвигалось больше женской молодежи.

В-третьих, придется вам стать первыми организаторами на селе. Конечно, и в этом у вас опыта мало. Чтобы руководить людьми, организатор должен кое-что знать. 18-летней девушке руководить, конечно, трудно. Но ведь готовых руководителей нам никто не даст. Самое правильное — смею выдвигать на руководящую работу тех, у кого чувствуется организаторский талант, организаторская хватка. У нас есть молодые партизанки. Им тяжело, но они покажут хватку, организованность, большую военную хитрость и борются не хуже мужчин. А ведь партизанская война — дело более трудное, чем работа в колхозе. Партизан должен решать тактические военные задачи, уметь перехитрить врага. И все же среди партизан мы имеем значительное количество женщин. Думаю, что в сельском хозяйстве тоже найдется не мало толковых девушек для выдвижения на руководящую работу. Их надо отыскивать и продвигать.

У нас иногда бывает так, что сидит у руководства человек, про которого говорят — ни рыба, ни мясо. У такого ни напора, ни души в работе нет. Одно только достоинство, что он в возраст вышел. Вместо таких и надо смелее выдвигать новых, молодых людей — пусть комсомолец, делом

управляет. Вот это и значит, что вам надо стать организаторами хозяйства.

Наконец, четвертая задача — политическая работа в массах. Трудности велики, они чувствуются и в деревне. Вот комсомол и должен выступать и разъяснять характер этих трудностей так, чтобы люди понимали, что тяжести войны не нами вызваны, а навязаны нам, что необходимо постоянное напряжение от каждого колхозника. Если мы не будем стойко переносить все трудности, не преодолеем их, не разобьем немцев, то попадем в страшную кабалу. Тогда не только отцов, мужей, братьев не увидим, но и сама жизнь будет проклята.

Комсомол должен быть самой жизнедеятельной, жизнеупорной и целеустремленной, частью молодежи, у которой цель одна — разбить врага. Никакие жертвы не могут нас остановить. Надо пойти на все жертвы и все сделать для победы. Вы видите, какие большие задачи стоят сейчас перед вами. Следовательно, комсомол надо численно увеличить. Принимать в комсомол надо, как на фронте красноармейцев принимают. На фронте не спрашивают у красноармейца знание устава, не требуют знаний истории. Если он бьет крепко немцев — значит он самый лучший кандидат в комсомол и в партию. У нас есть такие девушки, которые наше дело делают, а выведи их на собрание, они растворятся, слово со словом не свяжут. А коль поговоришь с ними отдельно, смотришь — вовсе не плохой, настоящий наш человек. Но он скромный, потому и теряется. Надо самим активно отбирать в комсомол проверенных на работе людей.

Есть, правда, и такие молодые люди, которые работают хорошо, но стремятся, например, при вязке снопов приписать себе и чужую славу. С виду, будто, хороший человек, а стремится выдвинуться вся кими махинациями. Я бы воздержался от приема таких людей в комсомол. Незачем пускать в организацию человека, который для хвастовства прибегает к нечестным приемам. Таким в комсомоле делать нечего.

Некоторые идут в комсомол из-за карьеры. Поэтому нельзя принимать в комсомол огульно, но и не создавать искусственного тормоза. Наоборот, надо, чтобы люди чувствовали, что в комсомоле нужно идти, что для них широкий вход открыт. У себя в деревне вы ведь всех людей знаете. Большинство людей у нас хорошие. Вот за счет хороших и надо комсомол усилить. Шесть-восемь человек комсомольцев на всю деревню мало. Надо, по крайней мере, человек 20 иметь. Надо облегчить вход в комсомол, надо, чтобы у вас на комсомольской паперти всегда были толпы жаждущих.

Вот, примерно, все, что мне хотелось сказать вам, товарищи. Вопросы, о которых я здесь говорил, не новы для вас. И все же придется вам принять их к руководству, осмыслить и приступить к проведению в жизнь тех требований военного времени, о которых я говорил. Помните, успех сельского хозяйства — это выигрыш значительного сражения в великой войне. А в ответе за успехи сельского хозяйства — вы, комсомольцы и комсомолки.

Желаю вам успеха в вашей работе. Если когда-нибудь снова соберемся, хотелось бы увидеть колхозную комсомольскую организацию более крепкой, услышать, что комсомольская организация на деревне стала еще более боевой политической организацией, чтобы деревня еще крепче почувствовала: комсомол — это большая сила. («Комсомольская правда» от 22 октября с. г. Принято по радио).

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ-ФРОНТУ

Железнодорожники Петропавловского узла заботливо собирают теплые вещи для геройских воинов Красной Армии.

Рабочие депо, вагонники, путейцы, связисты приносят на приемочный пункт лучшие вещи для отправки на фронт.

Для бойцов собрано 23 полушубка, 38 пар меховых рукавиц, 60 шапок-ушанок, 5 овчины, шарфы, фуфайки, шерсть и т. п.

Помимо этого железнодорожники собрали на покупку подарков 17.500 рублей.

Н. ДОМБРОВСКАЯ.

БОЛЬШЕ ХЛЕБА СТРАНЕ — БЛИЖЕ ПОБЕДА НА ФРОНТЕ

ПОКОНЧИТЬ С ОТСТАВИЕМ СОВХОЗОВ

В социалистическом соревновании в честь 25-летия Октября выдвинулись сотни стахановцев—новаторов производства, являющихся сейчас ведущей силой совхозов.

Трактористы Чистовского зерносовхоза Мария Акуленко и Екатерина Никитенко впервые в 1942 году начали самостоятельно работать на тракторах и добились немалых успехов. На первое октября они выполнили сезонное задание на 116 процентов. Девушки-трактористки Пришисского овцеводческого хозяйства Аня Попова, Аня Чернова, Мария Степанец систематически выполняют производственные задания до 148 процентов.

Коллектив Мамлютского племхоза в нынешнем году перевыполнил планы весеннего сезона, подъем паров и озимого сезона, закончил уборку хлебов в числе первых пяти совхозов и перевыполняет план сбоя зерна.

Аналогичных показателей могли бы добиться все совхозы, если бы руководители их — директора и начальники политотделов по-настоящему взялись за наведение большевистского порядка в совхозах, установили железную трудовую дисциплину, воспитали в себе и подчиненных им работников чувство государственной ответственности за порученное им дело.

Крупнейшие в области совхозы — Кияльский и им. Кирова — позорно провалили сеноуборку, подъем паров, озимый сев и пропаливают хлебоуборку и подъем зяби. Все это происходит в результате отсутствия твердой трудовой и производственной дисциплины, исключительной расхлябанности в этих совхозах. Однако директора т. т. Цымбалюк, Богинич и начальники политотделов т. т. Шустов и Широков не принимают решительных мер для ликвидации позорного отставания.

По таким же причинам срывают хлебоуборку, хлебосдачу и подъем зяби такие совхозы, как Возвышенский (директор т. Титов, нач. политотдела т. Морозов), Тарангульский (директор т. Исаков, нач. политотдела т. Бабанин), Чистовский (директор т. Шагимарданов, нач. политотдела т. Вяткин) и другие. Директор Тарангульского совхоза т. Исаков, чтобы побыстрее «разделаться» с уборкой урожая, встал на антигосударственный путь, списав, как погибшие, и, следовательно, не подлежащие уборке, 2.230 га посевов. Произведенной проверкой установлено, что около 50 процентов списанной площади подлежит уборке и дает урожай не ниже среднего по совхозу.

И. Ф. СЕМЕНОУК,
директор Петропавловского треста совхозов.

КОМБАЙНЕР — СТАХАНОВЕЦ

670 гектаров убрал и 600 килограммов горючего сэкономил в этом году комбайнер Северной МТС, Келлеровского района, Афанасий Полянский. Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, он взял дополнительное обязательство — убрать 400 гектаров подсолнечника.

И это обязательство он выполняет успешно. Он перестроил свой комбайн на уборку подсолнечника так, что производительность его увеличилась больше чем в четыре раза. Вместо 9 гектаров по норме комбайнера Полянский убирает по 40 гектаров подсолнечника в день.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 ОКТЯБРЯ

В течение 23 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

22 октября до 30 десантных судов и катеров противника под прикрытием авиации пытались высадить десант на один из наших островов на Ладожском озере. Силами гарнизона острова, наших кораблей и авиации Краснознаменного Балтийского флота десант противника был разгромлен. В результате боя уничтожено 16 десантных судов противника и одно судно захвачено в плен. В воздушных боях в районе высадки десанта сбито 15 самолетов. Наши корабли потерь не имеют.

* За 22 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 20 автомашин с войсками, подавлен огонь 2 артиллерийских батарей и 10 минометов, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и часть уничтожено до роты пехоты противника.

* В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника идерживали занимаемые позиции. Немцы после сильной артиллерийско-минометной подготовки и налета авиации возобновили атаки в направлении одного из заводов. Противник бросил в атаку свыше двух полков пехоты с тяжелыми танками. Наши части отбивают атаки гитлеровцев и наносят им большие потери. Бойцы Н-ской части к исходу дня подбили 4 немецких танка, уничтожили 7 минометов и сбили до батальона пехоты противника. Отгремел наша зенитная артиллерия сбито 5 немецких самолетов. Летчик лейтенант т. Сидоровский таранил

самолет противника. Вражеский бомбардировщик разбился.

* Северо-западнее Сталинграда на одном из участков наши части захватили два опорных пункта противника. Гитлеровцы предприняли на этом участке одну за другую три контратаки. Наши пехотинцы и танкисты отбросили противника, сожгли и подбили 12 немецких танков, уничтожили 6 артиллерийских батарей, 19 пулеметов и б-ствольный миномет. В результате боя уничтожено до 1.000 немецких солдат и офицеров. В воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и наземных частей в течение дня сбито 12 немецких самолетов.

* В районе Моздока наши части обороны занимаемые позиции и отбивали атаки противника. Н-ская часть, счищая горную дорогу, уничтожила до роты гитлеровцев и 50 лошадей с вымощами. На другом участке наши кавалеристы отбили несколько атак и потеснили противника. Уничтожено до 100 немецких солдат, бронемашина, 200 лошадей и 6 автомашин. Снайпер т. Кулиев за последние четыре дня сбил 20 гитлеровцев.

* Юго-восточнее Новороссийска советские войска вели упорные бои с крупными силами противника. На одном участке центральной части потеря гитлеровцам удалось прорваться вперед. В районе Н-ской высоты наши подразделения предприняли контратаку и уничтожили до 250 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 4 орудия, 13 пулеметов, 200 винтовок, 2 автомашин, 15 лошадей с вымощами и другое военное имущество.

* Огряд витебских партизан организован

Погода тут не виновата

ПРЕСНОВКА. (Наш корр.). Значительная часть колхозов и совхозов Пресновского района очень медленно сдает государству хлеб. На 22 октября план хлебосдачи выполнен на 16,7 процента. А три совхоза — Пресновский, Пришисимский и Буденовский сдали еще меньше. Колхозы «Жаркен», «Красное утро», «Заря новой жизни», им. Ворошилова, «Кениже» и некоторые другие срывают ежедневный график хлебопогрузки.

Причина позорного отставания этих колхозов кроется прежде всего в руководителях, которые потеряли всякое чувство ответственности перед родиной и фронтом. Уполномоченные райкома КП(б)К, как т. т. Николаева, Оспанова, Кушельма, не прекращают преступлений, забыв свои основные права и обязанности, отсиживаются сложи руки в колхозах и не принимают никаких мер к форсированию хлебосдачи.

Некоторые горе-руководители склонны прикрывать свою бездеятельность плохой погодой. Но выпадают и на редкость погожие дни, а председатель сельхозартели им. Ворошилова т. Махнов, председатель колхоза «Заря новой жизни» т. Ващутин, председатель колхоза «Жаркен» т. Сеханин не повысили темпов хлебосдачи и продолжают позорно плестись в хвосте.

И в непогоду можно хорошо работать. Это показал председатель колхоза «Баян» т. Умутбаев. Построив перед началом уборки хороший крытый ток, тов. Умутбаев не боялся дождей и так организовал обмолот и обработку зерна, что отгружают его в государственные закрома при любой погоде.

Несмотря на неоднократные указания райкома КП(б)К, колхозы радиуса Майданы МТС до сих пор не имеют зерносушилок. В результате этого десятки тысяч центнеров намолоченного зерна лежат на токах и не готовы к сдаче государству.

Еще далеко не во всех колхозах налажена круглосуточная молотьба. Нерасторопность директоров МТС т. т. Тишкова и Слажнева привела к тому, что комбайны, поставленные на обмолот, часто простаивают.

Плохо налажена и массовая работа. Начальники политотделов МТС и совхозов т. т. Жокенов, Беляев, Шаленов руководят «вообще», не подкрепляя разъяснительно-массовой работой конкретными примерами стахановского труда. Вот почему начальник политотдела совхоза им. Буденного т. Беляев затрудняется ответить на прямой вопрос, что им конкретно сделано для быстрого форсирования обмолота и хлебосдачи.

Успех хлебопоставок зависит от широкого развертывания предоктябрьского соревнования, от высокого идеино-политического уровня агитационно-массовой работы. И чем скорее это поймут руководители колхозов, МТС и совхозов Пресновского района, тем будет лучше.

засаду на одном шоссе и уничтожил две легковых и четыре грузовых автомашин противника. Убито 6 немецких офицеров и 32 солдата. Партизаны другого отряда разбили рельсы на железной дороге. Когда следовавший воинский эшелон противника остановился, партизаны открыли ружейный и пулеметный огонь. Убито и ранено до 200 немецких солдат.

Советские патриоты недалеко от одной железнодорожной станции обстреляли загигательными пулями эшелон цистерн с горючим. Огнем уничтожено 30 цистерн с бензином. Движение на этом участке железной дороги было приостановлено на несколько дней.

* Группа бойцов и командиров Н-ской части, действующей в районе Моздока, составила акт о зверствах немцев над советскими военнопленными. В акте говорится: «20 сентября младший сержант т. Баравинов Ефим Григорьевич, красноармейцы т. т. Панченко и Педутико вели неравный бой с многочисленной группой немцев. Советские воины бились до последнего патрона. Немцам удалось захватить в плен наших бойцов после того, как они были тяжело ранены. Гитлеровские мерзавцы долго истязали пленных и замучили их. Красноармейцу т. Педутико немецкие бандиты выкололи глаза, красноармейца т. Панченко изрезали ножами, а у младшего сержанта т. Баравинова содрали кожу с черепа». Акт подписали: лейтенанты Гоцеридзе В. С. и Арвеладзе, политрук Медлишвили В. С., младшие лейтенанты Гоцивицкий Ф. Я. и Мисерзандзе Н. М., красноармейцы Гамрдашвили М. Д. и Дакалашивили В. Г.

За рубежом

Обращение генерала де Голля к французскому народу

ЛОНДОН, 23 октября. (ТАСС). Агентство Афи передает, что генерал де Голль выступил по радио с речью, обращенной к французскому народу.

«Чтобы парализовать Францию в сражении, которое она ведет за свое величие и свое существование, — сказал он, — предатели из Виши с удвоенной силой стараются вырвать у Франции рабочую силу, сырье и заставить ее нести другие жертвы для поддержки Германии. Но Франция предпочитает защищаться против врага, и так как она чувствует в лихорадочном ожесточении предателей отчаяние, она переходит ко всемобщему сопротивлению. Борьба французской нации против выполнения требований Гитлера о предоставлении ему 133 тысяч квалифицированных французских рабочих показывает всему миру, что французский народ начал самое необходимое в настоящем время сражение против предателей. Цель этого сражения — не дать Гитлеру возможности располагать квалифицированной рабочей силой, которая ему необходима, чтобы производить военные материалы для его последних армий».

«Мы все идем на один и тот же бой, — сказал в заключение де Голль. — Мы все шагаем в ногу под одним и тем же знаменем. Я вам обещаю, что все мы сольемся в одну огромную братскую победную семью».

Налет английской авиации на Геную

ЛОНДОН, 23 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ночь на 23 октября английские самолеты подверглись ожесточенной бомбардировке порт и военно-морскую базу в Генуе.

Утром 22 октября английские самолеты совершили налет на Северную Францию.

Американское опровержение лживого германского сообщения

ЛОНДОН, 23 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, командующий американскими войсками на европейском театре военных действий генерал-лейтенант Эйзенхауэр опубликовал заявление, в котором говорится, что в конце сентября державы оси сообщили, а позже повторили свое сообщение, будто несколько пароходов с американскими войсками были торпедированы. «Эти утверждения, — говорится в заявлении, — совершенно не соответствуют действительности и являются лишь новым примером лживости информации держав оси. Настоящее заявление не публиковалось до тех пор, пока все американские солдаты, находившиеся в пути, не прибыли благополучно в Англию и пока мы не смогли убедиться в абсолютной лживости германских утверждений».

Ответственный редактор
Ф. И. САМАРИН.

КИНО

«УДАРНИК» — «СТО МУЖЧИН И ОДНА ДЕВУШКА». Начало в 6, 7-30 и 9 часов. Касса с 3 час.

«ОКТЯБРЬ» — «АРИНКА». Начало в 6 ч., 7 ч. 30 м. и 9 ч. вечера. Касса с 3 час. 25 октября — «БУИНАЯ ВАТАГА». Начало в 3, 4 и 5 часов. Касса с 11 часов.

Доводится до сведения всех предприятий и учреждений:

1) Поручения на перечисление компенсации без отметки сберкассы о принятии карточек форма № 1/0 Госбанком приниматься не будут.

2) Все предприятия и учреждения обязаны представить не позднее 28 октября с. г. в Центральную сберегательную кассу купорную заявку на потребное количество облигаций Военного займа.

Горсберкасса.

ТРЕБУЮТСЯ:

Счетно-плановые работники, чертежники, конструкторы, грузчики и чернорабочие. Обращаться: Крепостная, 2, в отдел кадров.

Опытный бухгалтер — производственник. Оплата по смете. Справляться по телефону № 3-60.

Петропавловскому хлебокомбинату — рабочие на дровозаготовки (в Полуденский район); заместитель главного бухгалтера, пекаря.

Петропавловской областной лаборатории (Советская, 56, телефон 4-19) на посевную работу — бухгалтер или опытный счетовод. Оклад по смете.

Стройчастку (ул. Коминтерна, 66, под город.) — секретарь-машинистка.